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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 
 

УЕВППП – управління ефективністю використання персоналу промислових 

підприємств 

МУЕВППП – механізм управління ефективністю використання персоналу 

промислових підприємств 

СУЕВППП – система управління ефективністю використання персоналу на 

промислових підприємствах 

ВП – використання персоналу  

УП – управління персоналом 

МОРМУЕВП – методика оцінки результативності механізму управління 

ефективністю використання персоналу 

МУЕВП – механізм управління ефективністю використання персоналу 

ПРРУЕВП – прогнозування рівня результативності управління ефективністю 

використання персоналу 
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ВСТУП 

Актуальність теми. Негативний вплив ринкового середовища, 

погіршення економічної ситуації, нестабільність політичної ситуації, недієвість 

нормативно-правової бази, мінливість зовнішнього та внутрішнього середовища, 

загострення конкурентної боротьби на ринках збуту продукції вплинули на 

фінансові результати діяльності промислових підприємств, задоволення потреб 

споживачів як на внутрішньому, так і на зовнішньому ринках, що позначилося 

на обсягах виробництва продукції, витрачанні коштів, використанні трудових 

ресурсів. 

Передумовою формування конкурентних переваг на промислових 

підприємствах, зростання результативності діяльності, обсягів виробництва та 

реалізації продукції, зміцнення позицій на світовому ринку та задоволення 

потреб споживачів є підвищення ефективного використання та управління 

персоналом підприємств. Тому, для будь-якого підприємства особливого 

значення набуває проблема раціонального використання персоналу, що має 

гарантувати стабільний розвиток, покращення показників діяльності та 

процвітання в майбутньому. 

Поряд з організацією використання персоналу на промислових 

підприємствах доцільним є здійснення управління ними задля покращення 

фінансових результатів діяльності. Управління персоналом підприємств є 

вагомим інструментом коригування діяльності працівників, організації їх роботи, 

сприяння досягненню сформованих цілей, зростання конкурентоспроможності та 

економічного розвитку за умови прийняття ефективних управлінських, кадрових, 

адміністративних рішень. За таких обставин одним з головним завдань 

керівництва промислових підприємств є формування ефективної системи, 

механізму управління ефективністю використання персоналу як передумови 

планування, організації, регулювання, коригування роботи працівників, 

зростання продуктивності праці, подолання проблем в управлінні персоналом, 

раціонального використання трудових ресурсів, налагодження функціонування 

та розвитку підприємств. 
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На промислових підприємствах існує потреба у впровадженні 

інноваційних підходів до управління ефективністю використання персоналу, 

досвіду конкурентів, розвинених країн. Проте, на переважній більшості 

промислових підприємств використовуються досить застарілі методи мотивації 

та підходи до оцінки ефективності використання персоналу, а також відсутні 

методичні підходи до аналізу раціональності управління персоналом та існує 

потреба у вдосконаленні процесу управління персоналом для відновлення їх 

функціонування. 

У працях таких вчених, як: Андросова О.Ф.; Андрушків Б.М.; 

Бабміндра Д.І.; Вернигора Р.В.; Гончар В.О.; Грищенко В.Ф.; Гуржій Н.М.; 

Драчук Ю.З.; Качан Є.П.; Кендюхов О.В.; Колот А.М.; Кривошей В.В.; Крилов 

Д.В.; Крушельницька О.В.; Кузьмін О.Є.; Лелі Ю.Г.; Лич Г.В.; Маркова Н.С.; 

Морозов О.Ф.; Мостенська Т.Л.; Онищенко К.І.; Перепічай К.С.; Пожуєв О.В.; 

Сухомлин Л.Є.; Ткачук В.О.; Череп А.В.; Череп О.Г.; Шаповал О.А.; Шмиголь 

Н.М.; Якименко Н.В. та ін. досліджені питання використання та управління 

персоналом, організації роботи працівників, впровадження системи та механізму 

управління персоналом в роботу підприємств. 

Зазначені науковці обґрунтовують необхідність ефективного використання 

персоналу, розглядають застосування системи та механізму управління 

персоналом, розкривають сутність поняття використання персоналу, методи 

мотивації працівників, теоретико-методичні підходи до оцінки раціонального 

використання персоналу. Але, ряд аспектів стосовно                    управління ефективністю 

використання персоналу потребує подальшого дослідження, так як немає 

єдиного підходу до оцінки результативності процесу управління персоналом, 

формування системи та механізму управління працівниками, визначення їх 

складових, прогнозування ефективного використання трудових ресурсів та 

відсутні методичні основи впровадження даних підходів на промислових 

підприємствах. Саме ці проблеми визначили вибір теми кваліфікаційної роботи 

«Управління ефективністю використання персоналу на промислових 

підприємствах». 
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 Об’єкт дослідження. Процес управління ефективністю використання 

персоналу на промислових підприємствах. 

Предмет дослідження. Теоретико-методичні та прикладні засади щодо 

удосконалення управління ефективністю використання персоналу на 

промислових підприємствах. 

Мета дослідження. Обґрунтувати теоретико-методичні засади та 

практичні рекомендації щодо налагодження управління ефективністю 

використання персоналу на промислових підприємствах. 

Відповідно до мети дослідження в роботі поставлено такі завдання: 

− здійснити теоретичний аналіз проблеми управління ефективністю 

використання                     персоналу промислових підприємств; 

− удосконалити визначення економічної сутності поняття «управління 

ефективністю використання персоналу на підприємстві»; 

− дослідити процес управління ефективністю   використання персоналу 

промислових підприємств; 

− удосконалити механізм управління ефективністю використання 

персоналу промислових підприємств; 

− удосконалити послідовність формування системи управління 

ефективністю використання персоналу на промислових підприємствах; 

− проаналізувати ефективність використання персоналу на 

підприємствах харчової промисловості; 

− удосконалити методику оцінки результативності механізму управління 

ефективністю використання персоналу підприємств; 

− удосконалити методичний підхід оцінювання результатів використання 

механізму в процесі управління персоналом; 

− узагальнити та вдосконалити методичний підхід до прогнозування рівня 

результативності управління ефективністю використання персоналу на 

підприємствах. 

Методи дослідження. Для досягнення визначеної мети дослідження було 

використано комплекс як загальнонаукових, так і спеціальних методів: 
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системного аналізу та синтезу, термінологічного аналізу – для визначення 

сутності поняття «управління ефективністю використання персоналу на 

підприємстві»; методи систематизації та порівняння, системний підхід – для 

дослідження та уточнення процесу управління ефективністю використання 

персоналу промислових підприємств, при визначенні доцільності застосування 

механізмів управління ефективністю використання персоналу промислових 

підприємств; системний підхід – для дослідження системи управління 

ефективністю використання персоналу на промислових підприємствах; 

статистичний метод обробки даних – для оцінки стану та ефективності 

використання персоналу на підприємствах харчової промисловості; метод 

групування, метод порівняння, коефіцієнтний метод – для визначення 

показників щодо оцінки ефективності управління персоналом промислових 

підприємств та доцільності здійснення управління; метод моделювання, 

інтегральної оцінки, метод експертних оцінок, метод узагальнення результатів 

проведеного дослідження 

– для удосконалення підходів щодо оцінки механізму управління 

ефективністю використання персоналу на промислових підприємствах; аналізу і 

синтезу, індукції та дедукції, метод економіко-математичного моделювання, 

метод системного аналізу, метод порівняння та логічного узагальнення – при 

розробці методичних підходів щодо прогнозування рівня результативності 

управління ефективністю використання персоналу на підприємствах; графічний 

метод – для наочного представлення економічних даних, отриманих у процесі 

дослідження. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що основні 

теоретичні положення, висновки та рекомендації роботи доведено до рівня 

конкретних науково-методичних рекомендацій, спрямованих на покращення 

управління ефективністю використання персоналу на промислових 

підприємствах.  

Публікації. За результатами проведеного дослідження опубліковано 

статтю: Опалюк Т.Л.  Економічна сутність підвищення ефективності 

використання персоналу на промислових підприємствах. Збірник наукових праць 
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Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка. Серія: 

соціально-педагогічна. Вип. 38. [Електронний ресурс]. / за ред. Л.П. Мельник, 

Т.Л. Опалюк. Кам’янець-Подільський : Видавець Ковальчук О.В, 2023. С. 191-

199. 

Структура   та   обсяг   роботи.   Кваліфікаційна   робота   складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (70 

найменувань). Загальний обсяг роботи становить  102 сторінки, з них основний 

текст викладений на 94 сторінках. 
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ВИСНОВКИ 

 

У кваліфікаційній роботі представлено теоретичне узагальнення та нове 

вирішення науково-прикладного завдання розвитку теоретичних положень, 

розробки науково-методичних підходів та практичних рекомендацій щодо 

налагодження управління ефективністю використання персоналу на 

промислових підприємствах. За результатами дослідження сформульовано такі 

основні висновки та рекомендації: 

1. Здійснений теоретичний аналіз проблеми управління ефективністю 

використання персоналу промислових підприємств. З’ясовано, що на 

сьогоднішній день на промислових підприємствах існує потреба до покращення 

використання персоналу, адже погіршується їх фінансово-господарська 

діяльність, фінансові показники. Можливість до зростання обсягів виробництва 

та збуту продукції, прибутків промислових підприємств існує за умови 

ефективного використання персоналу. 

2. За результатами узагальнення сучасних підходів до трактування 

сутності понять «персонал», «ефективність», «управління персоналом», 

«використання персоналу»   уточнено   і   надано   власне   бачення   дефініції 

«управління ефективністю використання персоналу на підприємстві». В 

запропонованому визначенні зосереджено увагу на тому, що в процесі 

управління персоналом увага керівництва повинна бути зорієнтована на 

врахуванні інтересів працівників, ефективному використанні навичок 

персоналу, підвищенні рівня оплати праці, кваліфікації працівників, створенні 

умов для зацікавленості персоналу в розвитку підприємства, що сприятиме 

зростанню конкурентоспроможності, прийняттю раціональних рішень, 

покращенню результатів роботи. 

3. Сформовано процес управління ефективністю використання 

персоналу промислових підприємств, в якому виділено чинники зовнішнього, 

загального та специфічного внутрішнього середовища шляхом дослідження 
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специфіки використання персоналу підприємств, особливостей управління 

персоналом, функціонування підприємств. Врахування даних чинників в роботі 

промислових підприємств дасть змогу своєчасно виявити негативний вплив 

факторів на управління та використання персоналу, покращити роботу 

працівників, розвинути їх здібності, досягнути сформованих цілей, визначити 

напрями покращення роботи підприємств в умовах змінності ринкового 

середовища. 

4. Встановлено, що для управління персоналом, зростання 

результативності роботи працівників, злагодженості процесу управління, 

роботи структурних підрозділів, покращення виробничо-господарської 

діяльності доцільним є застосування механізму управління ефективністю 

використання персоналу промислових підприємств. Використання цього 

механізму потребує злагодженої роботи його структурних елементів та дає 

змогу покращити ефективність управління персоналом, планувати та 

організовувати роботу працівників, підвищити результативність роботи 

персоналу, збільшити прибутковість діяльності, досягнути економічного 

ефекту в довгостроковому періоді. 

5. На основі аналізу підходів вчених до побудови системи управління 

персоналом удосконалено послідовність її формування на промислових 

підприємствах. Використання удосконаленої послідовності полягає у 

структуризації процесу формування системи, врахуванні впливу факторів 

зовнішнього та внутрішнього середовища, покращенні розвитку підприємства, 

окресленні очікуваних результатів та дозволяє розробити таку систему 

управління, яка забезпечить її успішне функціонування, буде гарантувати її 

дієвість та забезпечить подальший розвиток підприємства. 

6. Обґрунтовано доцільність управління ефективністю використання 

персоналу відповідно до результатів проведеного аналізу використання 

працівників на промислових підприємствах. Підтвердженням цього є динаміка 

показників   використання    персоналу    промислових    підприємств:    ТДВ 

«Дунаєвецький маслозавод» за аналізований період порівняно з 2019 р. 
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скоротилася продуктивність праці на 26,11%, рентабельність управління 

використанням персоналу підвищилася на 25,11%, підвищився коефіцієнт 

звільнення кадрів на 18,28%, виріс коефіцієнт прийому кадрів на 3,85%, виріс 

коефіцієнт плинності кадрів на 2,28%, рентабельності витрат на розвиток 

персоналу виросла на 1,63%, підвищився коефіцієнт стабільності на 13,93%, 

ріст частки витрат на оплату праці у загальних витратах на виробництво 

продукції становив 1,44%; по ТОВ «Деражнянський молочний завод» у 2023 

р.порівняно з 2019 р. відбулося зниження коефіцієнта стабільності на 10,29%, 

скорочення коефіцієнта відновлення кадрів на 99,96%, скорочення коефіцієнта 

використання робочого часу на 25,79%, рентабельність витрат на розвиток 

персоналу та рентабельність управління використанням персоналу мали 

від’ємне значення у 2022 р. На підприємствах недостатньо уваги приділяється 

організації, плануванню, використанню персоналу, є суттєві проблеми в 

діяльності та доцільним є впровадження сучасних методів, систем, механізмів 

управління, удосконалення процесу використання працівників. 

7. Узагальнено методику оцінки результативності механізму 

управління ефективністю використання персоналу підприємств. Зокрема, 

виділені  етапи її побудови та проведено розрахунок кадрового, соціального, 

інноваційного, технологічного, економічного, фінансового, інформаційного 

показників, інтегрального показника результативності механізму управління 

ефективністю використання персоналу. Застосування методики оцінки на ТДВ 

«Дунаєвецький маслозавод» та ТОВ «Деражнянський молочний завод» дало 

змогу визначити доцільність подальшого впровадження механізму управління 

ефективністю використання персоналу, оцінити результативність механізму, 

ефект від його впровадження, визначити проблеми в управлінні персоналом, 

створити умови для використання механізму, зростання фінансових показників 

діяльності, стабілізації функціонування підприємств. 

8. Встановлено, що для визначення вагомості та значущості 

показників методики оцінки доцільним є використання методичного підходу 

оцінювання результатів використання механізму в процесі управління 
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персоналом. Відповідно до удосконаленого методичного підходу передбачено 

залучення спеціальної служби для проведення оцінки ефективності механізму 

та використання експертного методу, на підставі цього узагальнено результати 

експертизи і розраховано коефіцієнт вагомості показників методики оцінки. 

9. Удосконалено методичний підхід до прогнозування рівня 

результативності управління ефективністю використання персоналу на 

підприємствах, який апробовано на ТДВ «Дунаєвецький маслозавод» та ТОВ 

«Деражнянський молочний завод». Методичний підхід дозволив розрахувати 

прогнозне значення інтегрального показника кадрового, соціального, 

інноваційного, технологічного, економічного, фінансового ефекту та прогноз 

рівня результативності управління  ефективністю використання персоналу на 

підставі проведення кореляційно-регресійного аналізу, побудови економіко-

математичної моделі. Даний підхід надає можливість його використання на 

промислових підприємствах, є простим  в роботі, прозорим; дозволяє розробити 

заходи щодо покращення використання персоналу, прийняти рішення 

подальшого використання персоналу, визначити перспективи розвитку на 

майбутнє, налагодити функціонування підприємств. 
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